
第２７回原子力委員会臨時会議議事録 

 

１．日  時  ２０１１年７月２１日（木）１３：３０～１３：４０ 

 

２．場  所  中央合同庁舎４号館 １２階 １２０２会議室 

 

３．出 席 者  原子力委員会 

         近藤委員長、鈴木委員長代理、大庭委員、尾本委員 

        内閣府 

         中村参事官、山口上席調査員 

 

４．議  題 

 （１）東京電力（株）福島第一原子力発電所における中長期措置検討専門部会の設置につい

て（案） 

 （２）その他 

 

５．配付資料 

 （ １ ）東京電力（株）福島第一原子力発電所における中長期措置検討専門部会の設置に

ついて（案）  

 

６．審議事項 

（近藤委員長）それでは、第２７回の原子力委員会臨時会議を開催させていただきます。 

  本日の議題は、１つが、東京電力（株）福島第一原子力発電所における中長期措置検討専

門部会の設置について、ご審議いただくことです。２番目、その他でございます。よろしゅ

うございますか。 

  それでは、最初の議題から。 

（中村参事官）１番目の議題でございます。東京電力（株）福島第一原子力発電所における中

長期措置検討専門部会の設置について、先生方のご意見を受けてまとめて参りましたところ

案ができましたので、事務局から朗読させていただきたいと思います。 

（山口上席調査員）それでは、読み上げさせていただきます。表題については先ほどのとおり
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です。 

 

１．目的 

  本年３月１１日に発生した東北地方太平洋沖地震により引き起こされた東京電力福島第一

原子力発電所事故については、現在、事故を収束させるために安定した炉心冷却システムを

構築し、安全な停止状態を継続できるようにする努力が行われています。 

  これが達成された後は、使用済燃料を取り出すことに始まり、発生する放射性廃棄物を管

理しつつ、廃止措置に終わる取組に着手することが予定されていますが、この取組は、過去

のＴＭＩ事故における事例から判断して、相当の長期間を要すると予想されます。国として

は、東京電力のこうした取組の着実な進展を促すために、この取組のロードマップとその実

現に向けて効果的と考えられる技術開発課題を早急に取りまとめるべきです。これにより、

政府、産業界、研究機関等が内外の知見と技術を結集して原子力の安全基盤の強化につなが

る研究開発をタイムリーに行うことや諸外国との連携・共同研究の開始に向けて準備を行う

ことが可能になるからです。 

  そこで、原子力委員会は「東京電力（株）福島第一原子力発電所中長期措置検討専門部

会」を設置し、この取組のロードマップを取りまとめ、その実現に向けて分担するべき研究

開発や、実現に向け必要となる制度の整備等の取組を関係者に提言していくこととします。 

 ２．検討内容 

 （１）福島第一原子力発電所における中長期の取組の在り方 

 （２）福島第一原子力発電所における中長期の取組に効果的な技術開発課題 

 （３）福島第一原子力発電所における中長期の取組における国際協力の在り方 

 ３．構成員 

  別紙の通りとします。 

 

  裏面のほうに構成員のリストを添付してございます。 

 

 ４．その他 

  東京電力（株）福島第一原子力発電所における中長期措置検討専門部会の運営については、

原子力委員会専門部会等運営規程を適用します。 
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  以上でございます。 

 

（近藤委員長）ありがとうございました。 

  この案についていかがでございましょうか。 

（「異論ありません」の声あり） 

（近藤委員長）それでは、この専門部会をこの趣旨で設置することに異議なしと認め、そのよ

うに決定します。ありがとうございました。 

  ところで、この会合はいつごろから始められますかね。 

（中村参事官）事務局は現在それぞれの先生方に連絡をとりまして、ご都合のつく日にちを確

認しているところでございます。できるだけ早いタイミングで、なおかつ、できるだけ多く

の方が出席できる日を調整して、各委員と相談をした上で決めたいと思っております。 

（近藤委員長）はい、わかりました。できるだけ早いほうがいいと思いますけれども、しかし

万障繰り合わせの上来てくださいと急にいわれてもなかなか大変でしょうから、８月の頭ぐ

らい、いや、もっと遅くなるのかな。 

（中村参事官）なかなかお忙しい先生が多くて、日にちによっては過半数に達しないような状

況もあります。できるだけ多くの人が集まれる日程の中で決めたいと思います。 

（近藤委員長）はい、わかりました。事務局の努力に期待しましょう。 

  それでは、本件はこれで終わります。 

  その他議題、何かございますか。 

（中村参事官）事務局からは特にございません。 

（近藤委員長）それでは、次回予定を伺って終わることでよろしいですかね。はい。 

（中村参事官）では、次回のご案内をいたします。第２８回の原子力委員会の定例会議でござ

いますけれども、７月２６日、来週の火曜日になります。１０時３０分からということで、

場所はいつもと違いまして、この建物の４階の４４３会議室の予定でございます。 

  以上でございます。 

（近藤委員長）ありがとうございました。 

  それでは、どうもありがとうございました。 

  終わります。 

―了― 


